

# 小心儿童坐车五大杀手

截至2013年末,我国的乘用车保有量已达1.37亿辆,众多70后、80后是主力购车人群,他们的孩子一出生就频繁接触和乘坐汽车。然而,孩子的乘车安全问题,仍然堪忧:中国平均每年有18500名儿童死伤于道路交通事故。笔者针对有12周岁以下孩子的7922名车主展开了“儿童安全乘车行为”调查,发现:近四成车主认为10岁以下的孩子可以使用成人安全带;21.75%的家长,有过长时间让孩子单独留在车上的经历;装儿童安全座椅的家长不足一成!笔者采访中,造成孩子受伤的,主要有以下5种原因:



## 杀手一 不使用安全座椅

2013年12月8日凌晨,郭某带着父亲和孩子,开车从宁波回温州。

其实,郭某的车后座上,是装有儿童安全座椅的。孩子才5个月大,进入温州境内以后,夜已深孩子坐在安全座椅上睡着了。外公看孩子坐着睡心疼,为了让孩子睡得舒服点儿,就让女儿停车,抱起小外孙,一起坐到了副驾驶座上。

没想到,在乐清蒲岐路段,郭某的车与前面一辆集装箱半挂车追尾。外公怀里抱的婴儿,被弹出的安全气囊狠狠砸中脑袋,一度休克,在医院ICU抢救了两天。

调查显示,89.01%的家长认可,儿童安全座椅对儿童乘车安全有用。但是,只有不到10%的家长为自家孩子在车上装了这一安全配置。半个月前,嘉兴高速交警也对50位车主做过调查:96%车主认为儿童座椅很重要,可交警发现真正装了儿童座椅的,仅6%!

## 杀手二 抱着孩子坐副驾驶

金某原打算2013年11月25日结婚——虽然孩子已早早来到。结婚前一周,11月18日,金某带着未婚妻和年幼的孩子,去温州市区采购结婚用品,一家三口其乐融融。

## 杀手三 不使用安全带

5月12日晚上7点半,海宁人巩先生驾驶一辆丰田越野车,带着老婆和三岁的女儿从余姚回海宁。

开到嘉绍高速公路海宁尖山服务区附近,巩先生犯困了,一阵睡意袭来,迷迷糊糊中,车子撞了右侧护栏,发生侧翻。两个大人都系了安全带,并无大碍,和妈妈一起坐在后排的

没想到,晚上7点多,他在开车回家的路上,行驶至G1513温丽高速往丽水方向桥头服务区附近时,追尾碰撞一辆半挂车。未婚妻抱着孩子坐在副驾驶座上。碰撞导致孩子

3岁多的女儿,被巨大的惯性抛飞出去,与车体多次发生撞击,造成颅脑损伤、颅骨骨折及全身多处骨折。交警到达现场时,女孩已经没有自主呼吸,生命垂危,被送往医院抢救。

坐车要系安全带,这很重要。但孩子是不适合使用成人安全带的——车上的普通安全带,不适合身高1.4米以下儿童

妈妈当场死亡,手里抱着一岁多的婴儿颅脑重伤。“本来要办喜事的,变成白事了。处理事故时,开车的男人都有点呆掉了。”回忆起半年前这桩惨案,办案民警仍然唏嘘不已。

使用。否则,一旦发生事故,安全带有可能勒住孩子脖子;孩子体形小,安全带固定不住,会被甩出去。可调查中,竟然有很多车主认为可以给孩子用成人安全带!

正确的做法当然是给孩子坐安全座椅,至少,也要用专用座垫以后,再给孩子用上安全带。

## 杀手四 放任孩子探出车外

王先生夫妻,带着7岁的宝贝女儿,从临海城区出发,去杜桥眼镜生产基地买太阳镜。

由于下午要赶回临海上班,王先生就开车上了高速。一路上,女儿坐在副驾驶座,把手伸出车窗外“兜风”。没想到,王先生开车时方向失控,车子撞上了中央隔离带。女儿手臂骨折,头撞伤。

有些孩子很喜欢把头伸出天窗,迎风而上的感觉是很爽,但也很危险。温州曾经发生过两个小孩抢着要伸出天窗,结果不小心碰到了开关,结果其中一个孩子的头被夹,好在经抢救转危为安。

调查显示,有30.68%的家长,有过开车时孩子把身体探出车外未加制止的行为。

## 杀手五 让孩子单独留车上

车内安全吗?去年3月,长春一对夫妻,将两个月大的孩子单独留在自家一辆RAV4车内——因为车上比较温暖。没想到,一转眼,车辆被盗。一天以后车子找回来了,可是,孩子被盗贼掐死了。

而这几年,因成人粗心,将孩子遗忘在车内,导致孩子在温度迅速升高的密闭车厢内虚脱死亡的案例,已经不是个例。被单独留在车内的孩子,不小心发动车辆,导致车祸的事情,也偶有发生——单独把孩子留在车上,你真的能放心吗?

可是,调查显示,有过单独让孩子留在车内的家长,竟达21.75%。而原因,有1/3家长表示是因为办事带着孩子不方便,16.62%的家长认为车内比较安全,也有12.93%的家长是粗心大意。(新华)

HONDA  
The Power of Dreams

# CR-V 开创美好生活 The Innovator

ALL-NEW  
**Urban SUV = CR-V** 城市SUV开拓者 **闪耀登场**

**精致内饰**  
做工精细、品质考究的内饰工艺,营造优雅尊贵的驾乘环境。

**超大空间**  
后排座椅具有一键折叠功能,可轻松实现超大空间。

**全方位安全**  
全车系标配六安全气囊系统,提供360度的安全防护。

**高效节油**  
智能化绿色节能辅助系统,打造高效节能的绿色驾驶。

## 枣庄鑫宇汽车销售服务有限公司

公司地址: 枣庄市光明西路(张范汽车站东100米)

销售热线: 0632-4979999

售后热线: 0632-4979888

滕州店: 滕州市益康大道 鼎源汽车城G区1号

销售热线: 0632-5234888

售后热线: 0622-5234886